



兼职伴娘万晓娟的主业是服务人员。

兼职伴娘：头回上任差点犯忌

万晓娟是省委党校文欣大厦的员工，是个敢吃“螃蟹”的人。5月5日，她在杭州某论坛发了一个“伴娘来了”的帖子，大意是说：如果有人因找不到伴娘而烦恼，她可以化解。尽管她还算不上称职的伴娘，但可以做得很好，不图丰厚的报酬，只希望可以看见终成眷属的情侣白头偕老！

据万晓娟介绍，她是江西人，来杭州已经4年，未婚。她说自己相貌一般，性格属于活泼型，5月8日刚完成一对新人的伴娘工作，有一定的成功经验。“至于钱多钱少，我并不是很在乎，目前觉得当伴娘很有意思，这只能算是一个兼职。”

“其实5月8日的那次婚礼是我第一次当伴娘，而且是一个朋友的婚礼，正因为是匆忙上阵，才对伴娘这个角色的感受特别大。”万晓娟，她丝毫不掩饰自己在伴娘角色上的稚嫩。

4月底，万晓娟的一个女友突然邀请她当伴娘时，她一点都没有反应过来，直到婚礼临近才觉得这事不可马虎。“男女双方老家的风俗，婚礼上的礼仪以及整个流程，我都一点都不清楚，可那时候打退堂鼓已经来不及了。”其实，婚礼上的一些礼节对如今的年轻人来说，并不会注重很多，但父母长辈们却较为看中。“我私底下向新郎问了不少他们老家的习俗，尤其是婚礼上要忌讳什么，这才安心下来。”

5月8日当天，万晓娟急匆匆地穿上一条裙子和一件白色礼服前去参加婚礼，可到了新娘化妆的地方，顿时傻了眼。“新娘穿的婚纱本来就是白色的，我却穿件白色的衣服，‘冲’了新娘的颜色，这可是婚礼上的大忌。幸亏新娘给我准备了一套粉红色的礼服，这才勉强混过关。”

全职伴娘：月薪有望突破四千

每次婚礼都有提成

尹小姐是某婚庆公司的全职伴娘，从事伴娘工作虽然还不到一年，却已算杭州资格比较老的伴娘之一，从业以来一共当过近百次伴娘，尤其是今年“五一”黄金周内，每天都要参加一场婚礼。

全职伴娘和兼职的最大区别在于收入。据尹小姐透露，其4月份的基本工资是2100元，加上每次婚礼的提成，总收入在三四千元以上，这个收入还不包含“伴娘红包”，“伴娘红包一般在100元以上，但并不是每次婚礼都有，有些新人认为已经付过伴娘服务费，就不必再额外支出红包费用。”

据业内人士透露，五六月份的结婚人数还在增长，今后几个月全职伴娘的工资会突破4000元。

专业伴娘要更细心

伴娘们每天穿着漂亮衣服，吃吃喝喝，乐呵乐呵，居然每月还能拿三四千元工资，有些人表示不能理解。其实这种苦只有伴娘们自己才能感受，“大家都知道办一次婚礼是非常累的，何况是每天办一次婚礼，不能纯粹把伴娘当作新娘边上的绿叶，一名称职的伴娘其实还有很多活要做。”尹小姐说道。

据介绍，全职伴娘还需要在婚礼流程和礼仪上给新人们给予指导，比新人更加细心。“伴娘要化淡妆，化妆浓有时

候会盖过新娘的风头，衣着上也要素雅点。提前为新人们考虑一些细节问题，例如婚庆用品的准备、何时帮新娘捧花，给新人递什么酒……”尹小姐说得相当专业和具体，“新人大多第一次结婚，敬酒的方式和顺序一般都不是很清楚，所以必须提前告诉他们先敬女方父母，然后是男方父母、领导、同事，最后才是自己的朋友。”

职业寿命只有两三年

“当过三次伴娘就会嫁不出去”，对于这种业内的流行语，伴娘们又是如何理解的呢？“如同医生不会晕血和惧怕死尸，渔夫不怕海浪和下水，既然做了伴娘，就会把它当作一种职业来做，就无所谓嫁不嫁得出去了。”不论是万晓娟还是尹小姐，都对这个问题想得很多。

“事实上，做多了伴娘也有一定的负面作用。人生只有一次婚礼，是神圣和美好的，可参加过这么多次婚礼后，对婚礼已经全部麻木了，如果有一天是我结婚，不知道还会有那种神圣的感觉。”全职伴娘尹小姐显然对这个问题想得更为深刻。

过了今年这个结婚大年，职业伴娘这种新生职业会怎样？尹小姐私底下告诉记者，她认为伴娘这个职业是短暂的，最多只能做个两三年，一旦在婚礼上成了熟脸就不那么好混下去了。

包皮腋臭不是病，闹猛起来真要命

专家意见：对于包皮过长、腋臭的治疗，关键就是要彻底。

提起包皮过长和腋臭就让人们头痛不已。然而现代微创无痛手术的开展，不仅减少了对身体的伤害，更消除了人们对传统手术的恐惧，术后身体恢复也更快。

杭州天目山医院是省内最早提出“微创无痛”概念的医院之一，目前开展的无痛包皮环切术、腋臭无痛米粒刀疗法等已经为上千名患者解除了烦恼！

小睡片刻，包皮烦恼再也没了

据天目山医院泌尿外科专家介绍，一般医学上把包皮覆盖住全部龟头和尿道口，但能上翻和翻下，不发生炎症的称为包皮过长；如包皮口狭窄或包皮与龟头粘连，使包皮不能上翻外露龟头，称之为包茎。包皮过长、包茎会影响外生殖器发育，容易诱发龟头炎、前列腺炎、淋病等炎症，使各类炎症反复发作。同时也严重影响到了夫妻间正常生活。

对于包皮手术，患者最担心的就是两点：一怕痛，二怕感染。传统方法是通过手术、缝合、换药、拆线等达到治疗目的。手术过程长，出血量多，而且术后恢复慢。

杭州天目山医院泌尿外科运用国际先进微创无痛技术，减轻患者的痛苦及恐惧心理，只需小睡10分钟，

便可轻松完成手术。整个过程不出血、无痛苦。有效避免了传统的切除方法大多存在术中出血多、术后易感染、易出现疤痕粘连、创面恢复不好等问题。可对手术在无痛的状态下进行，不会引起各种男性生殖系统炎症的诱发。术后，无须拆线、住院，身体机能恢复迅速，对青少年生长发育无影响。

米粒大小的切口，赶跑了腋臭

腋臭困扰不如包皮困扰让人羞于启齿，但是从个人形象上而言更让患者觉得苦恼。尤其是要天日好较多，衣着单薄时，腋下臭味就更加明显，使周围的人不愿接近，甚至避而远之，远远回避。如此一来，腋臭不仅给生活给患者带来了极大的不便，更时时刻刻面对旁人异样的眼光，对患者心理

也是一种煎熬。治疗腋臭很多人首先想到的是中医，但是往往治疗周期长，难以坚持等诸因而中途放弃治疗，并且往往是到了夏季病发的时候才想到要就医，于是很容易陷入了反复发作、反复治疗的恶性循环。

天目山医院最新推出了“无痛米粒刀疗法”，两疗效明显，手术时间短等优点深受患者欢迎。

随着天气的转热，天目山医院前来治疗腋臭患者也出奇的增多。尤其是女性患者，常常因腋臭而烦恼不已。天目山医院微创外科及肛肠科主任介绍，“无痛米粒刀疗法”从临床上看确实效果显著。一般常规手术剥离面大，易感染及形成疤痕，药物注射，也常因打针次数多而致皮下硬化。而现在只须作一米粒大小的切



口，通过“米粒刀”介入操作将皮下汗腺根部破坏，就能治疗困扰多年的腋臭，整个微创手术治疗过程约需20分钟，无痛苦，治疗后就可以回家，不影响一般的工作。这也是使患者认可的原因之一。

无痛微创成为现代手术金标准

从现今医疗发展趋势来看，“无痛微创”的概念越来越深入人心，也应用于更广阔的领域。天目山医院微创外科龙纪明主任介绍：天目山医院之所以一直坚持“无痛微创”道路，就是为了使病人获得最佳的手术效果和人性化的医疗服务。

这也符合国际卫生组织对于医疗发展的方向。据了解，天目山医院已成功开展了普外科、肝胆外科、泌尿外科、泌尿外科、妇科等各类微创手术，其中以子宫肌瘤、结石症、卵巢囊肿、包皮、腋臭患者居多。

相关链接

杭州天目山医院地址：杭州天目山路319号古报路口（西商广电中心对面）。

交通导航：市内乘526/K326路、306/K306路、344/K344路、K102路、K89路、830路至天目山路古报路口下；502/K502路、19/K19路至古报路西路口下；K197路、K65路至古报路口下。

预约电话：

0571 - 8512 9999